

Печатный орган МБОУ «Гимназия №25»

ОПЯТЬ 25

«Опять весна!.. Душа ждёт новизны»

№ 3 (7) АПРЕЛЬ 2017



О победительнице Республиканских олимпиад Даше Хрущёвой читайте на стр. 2

«Я люблю учиться» — стр.2

Учёба — наш главный труд — стр.2

С миру по нитке — стр.3

Акция «Дети войны» — стр. 4

Книга рекордов Гиннесса — стр. 4

Красота — страшная сила — стр. 5

Весна в поэзии — стр. 5

Спортивный калейдоскоп — стр. 6

Неделя химии в гимназии — стр.7

Тропа к генералу — стр.7

Наша сила и красота — в разнообразии — стр.8

«Я люблю учиться»

Могу с уверенностью сказать, что каждый человек в нашей гимназии знает об ученице 8А класса Хрущёвой Дарье. Она отличница, активистка, одарена от природы глубоким умом, эмоциональностью, критическим отношением к себе. Она весёлая, чуткая, общительная, обладает хорошим вкусом. Мне кажется, самое главное в ней— любовь к знаниям. У неё нет ни одного нелюбимого предмета. Хотя мне кажется, что любовь к английскому языку, литературе, искусству проявляется больше. Возможно, я

и ошибаюсь.

В этом учебном году Даша участвовала во многих городских олимпиадах, в которых побеждала, была призёром.

С начала 3 четверти ей пришлось доказать свои результаты на Республиканских олимпиадах и поехать в Казань. Результаты великолепные: по литературе она стала победительницей, а по МХК— призёром. Олимпиада по литературе проходила в 2 этапа. В обоих она набрала наивысшие баллы—50 из возможных 50.

Даша рассказывает о по-



ездке с восхищением. Она рада, что познакомилась со многими интересными людьми.

Сказать, что Даша— интересная собеседница,— значит ничего не сказать. Я желаю успешной девочке здоровья, удачи, счастливого лета и... дерзать!

Крещёнова Диана, 8Г

Учёба—наш главный труд



Закончилась 3 четверть. Все понимают, что после каникул пора уже думать о конце учебного года. Настроение—хорошее. За окном—весна. Всё говорит о том, что лето не за горами. Как же мы закончили 3 четверть?

На сегодняшний день в гимназии обучаются 1176

детей. Если исключить 1, 10—11 классы, то аттестовались 946 учащихся. Оказалось, что в гимназии 56 отличников (было 62), количество ударников—482. Качество знаний—56,87%. Хорошо учатся начальные классы, там есть рост качества, прибавились и отличники, и ударники. 5 классы тоже молодцы, их качество 60,2%. 7 классы улучшили результаты 2 четверти на 1,8%.

Правда, как говорят учителя, у нас есть резерв. Так говорят об учениках, кото-

рые остались с 1 «3» или с 1 «4». Представляете, какой у нас большой резерв, если с 1 «3» остались 70 учеников!

Сейчас уже апрель. Старшие ребята готовятся к экзаменам, выпускным вечерам, но и нас ждут контрольные работы, сочинения, изложения...


Мы всем желаем не только счастливой весны, но и долгожданных счастливых результатов в обучении. Удачи!

Редколлегия газеты «Опять 25»




С миру по нитке


Единственным классом, кто принял участие в республиканском конкурсе «Самый дружный класс», был 5 А. Молодцы!




6 В занял первое место в школьном конкурсе «Тропа к генералу».




8 Г завоевал диплом I степени в викторине «Знатоки химии». Молодцы!



Ребята 7А и 7Г классов организовали коллективное посещение хоккейного матча. Получили колоссальное удовольствие.



Дипломом II степени были награждены ребята 8В класса за победу в конкурсе военной песни. Он проводился в честь Дня Защитника Отечества. Также они заняли 2 место в викторине «Знатоки химии». Будьте всегда такими активными!




В конкурсе «Тропа к генералу» учащиеся 5 В класса тоже стали победителями.




В 5 Б классе в честь Меж-


дународного Женского дня 8 Марта организовали интересное мероприятие, куда были приглашены мамы и бабушки. И стар, и млад весело провели время, участвуя в многочисленных мероприятиях: конкурсах, викторинах, инсценировках и, конечно, в танцевальном марафоне.




Команда 10 класса победила в конкурсе смотра и песни. А сборный взвод гимназии занял 3 место в городском конкурсе..



Команда девочек 7Г класса стала победителем в конкурсе «Мисс Весна». Ни в одной школе города нет класса, где бы учились только САМЫЕ красивые девочки. А у нас есть. Это 7Г




Носков Егор, ученик 2 Б класса, стал победителем на республиканском конкурсе исследовательских работ и проектов "Дебют и наука". Гордимся!




Конкурс красоты, как известно, заразителен. Он прошёл и для девочек 3-4-х классов. Назывался он «Мини мисс Весна-2017». Победительницей стала


ученица 3 В класса Ситдикова Азалия. Молодец!




Вагурову Дарью, ученицу 4 Г класса, можно назвать удивительной мастерицей и умницей. Ведь она стала победительницей в номинации «Бумажная сказка» в конкурсе исследовательских работ в секции «Учусь программировать». Также она заняла 3 место среди работ в секции «Мои первые открытия в науках: математике, физике». Так держать!



Среди 4-х классов проходил турнир по мини-футболу. Лучшими футболистами стали ребята 4Д класса. 4Д—чемпион!



Евсеев Глеб и Абдуллина Милена, ученики 1 Б класса, участвовали в городском конкурсе чтецов, который назывался «Живая классика». Глеб занял второе призовое место, а Милена победила в номинации «За вдохновение». Умницы!



В гимназии прошли Недели Химии и иностранного языка. Ученики были очень активными.

Долгова Арина, 8Г

Была война... Мы все об этом знаем. Страшнее войны ничего на свете нет. Мы ещё знаем, что живые свидетели тех страшных лет, по закону природы, уходят от нас... Их становится всё меньше и меньше. На фоне некоторых заморских политиков, желающих пересмотреть результаты Великой Отечественной войны, мы объявляем акцию «Дети войны», надеясь, что у наших гимназистов есть прабабушки, прадедушки, которые во время войны были совсем маленькими. Хотим вас попросить, ребята, рассказать о них. Военное детство—мы это понимаем—безотрадное зрелище. Мы должны помнить обо всём этом, чтобы никогда такая история не повторялась.

Акция «Дети войны»



Учительница нашей гимназии Карпова Людмила Петровна родилась 17.12.1940 г. Ахтырка, что на Украине.

Папа- Штейников Пётр Андреевич- служил в воздушной бригаде №204, возглавлял 7 роту. Воевал в тылу 16 немецкой армии с марта по май 1942 г. Награждён орденом Красной звезды.

В начале войны маленькая Люда проживала в Чистополе, и было ей всего полгода.

После школы поступила в Казанский педагогический институт на математический факультет.

Её коллега Сычёва Любовь Ва-

сильевна родилась 23.06.1942 в селе Поповка уже в начале войны.

Папа Пономарёв Василий Алексеевич- пропал без вести в 1943 г. Любовь Васильевна никогда отца не видела. Они жили в деревне. Помнит, что питались тем, что вырастят в огороде.

После школы окончила Елабужский библиотечный техникум и 40 лет работала библиотекарем. Последним местом работы была наша гимназия №25.

Акаева Елена Ивановна— тоже учительница нашей гимназии.

Она родилась 21.06.1940 г. в

деревне Яковлево.

Отец ушёл в армию до рождения дочери. Вернулся инвалидом. Долгое время работал заведующим в школе №21 г. Нижнекамска. Умер в 1989 г.

Елена Ивановна закончила Елабужский педагогический Институт. Работала в школах Нижнекамска 40 лет .

Про войну мало помнит, но знает, что было трудно. Голодали зимой, весной ходили за мерзлой картошкой.

Помнит, что в их селе жили эвакуированные дети из Ленинграда. Все помогали, чем могли: едой, одеждой.

Шурыгина Лиза, 8В

Книга рекордов Гиннесса

У нас сегодня удивительная героиня—ученица 11Б класса Лиля Шамсевалиева. Представляете, она с 1 по 11 класс получала только «5»!.. Она круглая отличница! Думаю, такое встречается редко, ведь каждая отличница прошла испытание «3» или хотя бы «4». Я познакомилась с ней, и она рассказала, что в этом году будет поступать на факультет международных отношений КФУ, мечтает

«подружить» страны. Лиля хочет получить и второе образование, связанное с экономикой или физикой. Её любимые предметы—история и английский язык. По её признанию, любимым учителем является Ефремова Лидия Владимировна, которая умеет увлекательно рассказывать о событиях, давно ушедших в историю.

Я пожелала Лиле удачного года!



Казаморова Кристина, 8Г

Красота—страшная сила

6 марта в честь Международного женского дня был проведен традиционный конкурс «Мисс Весна-2017». Участие в нем приняли девочки 7А, 7В и 7Г классов. Подводили итоги конкурса почетные члены жюри:



улыбчивая и требовательная Фарида Наилевна, самая креативная Марина Яковлевна, скромная и исполнительная Римма Рустямовна и самая начитанная Резеда Вазировна. Главным критерием для участниц были весенняя легкость, находчивость и артистичность. На первом этапе конкурса участницам нужно было рассказать о себе. Все участницы предстали перед нами интерес-

ными, веселыми и красивыми. Знания в домашнем хозяйстве участниц мы оценили во втором конкурсе, в котором задавались вопросы, касающиеся кулинарии. Команда 7В класса набрала 3 балла из 6, а девочки из 7А и 7Г классов набрали по 4 балла.

3 этап конкурса проходил под девизом «Моё любимое блюдо». 7А отдал свое предпочтение котлетам, 7В рассказал о пользе сырников, а 7Г придумал забавное стихотворение про пудинг.

На 4 этапе конкурса участницы должны были разыграть сцены из школьной жизни. Стоит заметить, что 7Г отличился цыганским танцем, 7А сделал очень интересную и забавную постановку, которая смогла рассмешить всех зрителей. 7В не уступил им ни в чём.

5 заданием для наших участниц стало угадывание мелодий. Команды 7А и 7Г классов набрали по 5 баллов из пяти, а 7В уступил им 2 балла.

Завершением конкурса «Мисс Весна-2017» стало творческое задание. Наши прелестные де-

вочки должны были оригинально поздравить учителей с 8 Марта. 7А поздравил наших педагогов прекрасным исполнением песни, учителям было приятно слушать ее. 7В класс выступил со своей активной группой поддержки и спела песню группы Чай вдвоем— «Необыкновенная». Их выступление было очень ярким. 7Г спел не менее красивую песню, в которую вложили всю лю-



бовь и уважение.

По итогам конкурса «Мисс Весна-2017» 7А победил в номинации «Самые творческие», 7В стал лучшим в номинации «Самые артистичные», а первое место занял 7Г класс, с чем их и поздравляем!

Настя Подгорнова, 8В

ВЕСНА В ПОЭЗИИ

Ночь зимой—как черный кот,
День— как серенькая мышь,
Но весна, весна идёт,
Ярко, звонко капает с крыш.
Уж морозу не сдержать
Шумной радости ручьёв,
Стали птицы прилетать,
Звонче щебет воробьёв.
Исчезают тьма и тишь,

И теперь наоборот:
Ночь— как серенькая мышь,
День—большой, блестящий кот.

Н. Соловьев

Как ярко светит солнце
В твоё, в моё оконце!
По улицам бегут ручьи,
Неся с собою шум весны.
Грачиный гомон слушая,

Вздыхает с радостью земля.
Не замечая брызг дождя,
Танцую вальс с весной—
я!
Как плачет тающий сугроб
У школьного забора!
А я иду и хохочу—
Пусть больше плачет!..
Вот умора!

Ахтямова Динара, 6Б

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП



Ученики гимназии №25 не только умные, но и спортивные.

4 марта 2017 года в 29-ой школе проходил Фестиваль ГТО. Наши гимназисты не остались в стороне и приняли активное участие в нем. Сдавали разные нормативы: отжимание – девушки, подтягивание – юноши, наклоны вниз, прыжки в длину с места, упражнения на



пресс, плавание и стрельба. Почти все, кто защищал честь нашей школы, сдали все “испытания” на золото. У многих были проблемы только со стрельбой, но 25-я гимназия все равно показала хорошие результаты.

Ученики 9-х классов: Егоров Артур (9Г), Панягин Максим (9А) и Шанин Егор (9Г) – в составе команды по баскетболу участвовали в Чемпионате республики за наш город и заняли 3 место!

Наша гимназия богата талантливыми легкоатлетами. Камалова Рамина, Камалова Зарина(8А), Сафина Резеда (11А), Орлова Дарья(11А)— участницы республиканских и всероссийских соревнований, их результаты только растут. Наша гимназия гордится и своими пловцами: Сиплатова Настя, Паршина Алина(8А) участвуют во многих республиканских и всероссийских соревнованиях, защищая наш город и республику. Они показывают хорошие результаты и стремительно “плывут” вперед.

Ученик 9А класса Манаков Семен – легкоатлет. Его специализация – бег с барьерами. В этом году он участвовал в



Первенстве России, проходившем в Смоленске. И в беге на 60 метров с барьерами он завоевал золото, установив новый рекорд республики Татарстан и показав 3 результат сезона в Европе!

В конце марта в Казани проходил республиканский турнир по футболу, где подростковая команда “ Нефтехимик-1” (ДЮСШ-1) заняла 3 место. В составе команды 18 мальчи-

ков, трое из них учатся в нашей гимназии: Давлаткиров Камиль(6Б), Исаев Данил(6А) и Мингалимов Радик(6Г). Камиль занимается футболом 5



лет, Данил – 7 (он в спорте с пяти лет), а Радик – 3 года. В финале за бронзовые медали они боролись с командой “Зенит” (г.Пенза). Победный гол в этом решающем матче забил наш Камиль.

Золото и серебро завоевали столичные команды. В конце марта проходили соревнования по каратэ. Кононенко Юлия(5А) заняла почетное 2 место. Соревнования проходили в г.Набережные Челны. Юлия — активная участница подобных соревнований. У неё высокие результаты, и она занимает высокие места. Резеда Сафина(11А) стала призером в городской олимпиаде по физкультуре.

Мы гордимся достижениями нашего учителя физкультуры Шабурова Ильяса Рафаиловича. Он занял 3 место по настольному теннису среди работников образования города.



Паршина Алина, 8А

Неделя химии в гимназии



Предметная неделя кафедр естественнонаучных дисциплин МБОУ «Гимназия №25» была проведена в период с 27 февраля по 06 марта 2017 года. Тематика мероприятий приурочена к Году эко-

В начале проведения недели была Презентация Года экологии и общественных пространств в Республике Татарстан (видеоролик по теме недели).

Ученики 10 класса организовали внеклассное мероприятие – игру «Что? Где? Когда?» для учеников 8-х классов. Победителями игры стали ученики 8г класса, второе и третье место получили соответственно 8б и

о птицах.

Очень интересно и познавательно прошел урок-семинар по теме «Пищеварение», организованный совместно со студентами Медицинского колледжа.

На протяжении всей предметной недели ученики рисовали иллюстрации по здоровому образу жизни, профилактике простудных заболеваний, составляли красочные ребусы по химическим терминам.



гии и общественных пространств в Республике Татарстан.



8в классы.

Ученики 7-х классов приняли участие в муниципальном экологическом месячнике «День птиц», учащиеся 7б класса выпустили красочную стенгазету



Шунков Никита, 8 А

ТРОПА К ГЕНЕРАЛУ

28 февраля в нашей школе проходило состязание среди 5-6-х классов под названием «Тропа к генералу».



Всего было 5 станций, по которым должен был пройти каждый класс: Спортивная, Творческая, Музыкальная, Интел-

лектуальная, и пятой была станция Знакомства, где все классы представляли друг другу эмблему и девиз. За каждую станцию баллы ставились отдельно. Участников оценивали гимназисты 8 и 10 классов. 5 и 6 параллели оценивались отдельно. Так, в пятых классах 1 место занял 5В, 2—5А, 3—5Г. Среди 6-х классов победителем оказался 6В. Победителям вручили грамоты, а также командам разрешили полученные на каждой станции жетоны обменять на сладкий приз. Дети были рады подаркам, по-

здравлениям и, конечно, полученным эмоциям.

Считаю, что подобные мероприятия должны часто радовать наших гимназистов.



Михайлова Оксана, 8А

Наша сила и красота – в разнообразии



В феврале месяце в нашей гимназии был проведён праздник, посвященный Международному дню родного языка. 17 ноября 1999 г. этот праздник был учреждён Генеральной конференцией ЮНЕСКО, и проводится он 21 февраля. Первые торжества прошли в 2000 году. Дата праздника приурочена памяти о трагедии, которая произошла в Бангладеше 21 февраля 1952 года. На Земле существует 7 тысяч языков, причём, половина из них находится под угрозой забвения, поскольку их носителей становится всё меньше. Язык общения — это один из самых важных инструментов развития человеческого общества, необ-



ходимый для сбережения духовного наследия, уклада и обычаев. Национальная культура народа жива до тех пор, пока сохраняется националь-

ный язык.

Основная цель создания этого праздника — сохранение языковых и культурных традиций малых народностей. С исчезновением очередного национального языка пропадает целый пласт культурного и исторического наследия, создаваемого поколениями.

На данный момент в нашей



гимназии обучаются ученики 11 национальностей.

В этот праздничный день актовый зал гимназии был полностью заполнен зрителями. На концерт в качестве гостей были приглашены Мишина В.Б., Столбоушкина Р.И. и Жеглова О.А. В организации этого концерта приняли участие учителя татарского языка. Им помогли преподаватели, развивающие творческие способности ребят. Концерт вели Якупова Гузель (8Г) и Дамир Мустафин (10 класс)

Детские танцевальный коллективы, ансамбли духовых инструментов, вокальная группа показали свои яркие, запоминающиеся выступления. Выразительно были прочтены стихи на самых разных языках: русском, татарском, башкирском, марийском, чувашском, немец-



ком.

В выступлениях приняли участие Калимуллина Миляуша, Фадеева Анастасия, Садыкова Аделя, Горбунов Артём, Стрельковичев Савелий, Гайфуллина Разиля, Богаткина Полина, Луиза Меркель, Фёдоров Евгений, Анисимова Айгуль, Кочаева Диана — наши талантливые ученики.

Зрители аплодировали долго. Праздник удался!



Хасамова Алсу, 8А

«Опять 25»
Учредитель
Гимназия №25

Руководитель проекта:
Казакова Альфия Фатиховна
Главный редактор
Михайлова Оксана, 8 А класс

До новых встреч!
Ждём ваших пожеланий!